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Sátoralja-Ujhely, január 30. 1876.

Előfizetési áx:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „ 
Negyedévre I frt. 50 kr. 
Községeknek és néptanítók­

nak egész évre 4 frt.

Bérmentien levelek csak is­
mert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A nyilt-térben minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

ZEMPLÉN.
Hetedik évfolyam.

e megye anyagi

Hirdetési díj:

Minden egyes szó után
too szóig 2 kr.

Azonfelül 50 „ l'/. „
n " * "

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindenfl 
centimeter után 3 kr. >zá-

mittitik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.
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■ Ám mai nappal Magyarországra nehéz, nagy gyász borult, 

hogy

Délelőtti 10 órakor hozta meg a távirda a leverő hirt:

DEÁK FERENCZ
V

hazánk nagy fia, ma reggel, a nemzet mély bánatára meghalt.
Megmérni a veszteség súlyát, — mely a dicsöült hazafi elhunytával hazánkat érte. — e pillanatban ép oly

lehetetlen,’mint kifejezni a bánatot, melyet elvesztése fölött velünk együtt a nemzetnek minden igaz és hu fia érez.

Legyen a föld könnyű drága hamvainak s maradjon közöttünk szelleme mindörökké!

Tárgyilagos közlemények hazai állapotainkról.

X<5lŐszalri szeKdle 

A közigazgatási bizottságról szóló törvényja­
vaslatot a képviselőház többsége — mint előre le­
hetett ’tudni — elfogadta. Ezután sorban fognak 
következni mindazon törvényjavaslatok. melyek ezzel 
szoros összefüggésben vannak, s amelyek nélkül ez 
nem vo na sikerrel végrehajtható. Az idevágó összes 
törvények életbeléptetésének idejét f. év július elsejére 
teszik.' A községi törvény módosításáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának befejezése után a bírák 
fizetéséről, s a végrendeletek formaszerüségéról. va­
lamint a pénzügyi bizottság által már letárgyalt 
dohánvilletéki törvényjavaslatnak tárgyalására fog a 
ház áttérni, amikor az. adókezelésröl szóló törvény- 
javaslat is tárgyalható lesz. Beszélik : miszerint a 
Bécsben folytatandó kereskedelmi, politikai alkudo­
zások idejére az országgyűlés nehány napra elna­
polja magát. Ez azonban csakis beszéd lehet, mert 
az igazságügy miniszter nem megy Bécsbe, a váltó- 
törvényjavaslat tárgyalása pedig az országgyűlés egyik 
legsürgősebb feladatához tartozik.

** *
„Szerelmetes hitves társunk*1 Ausztria felől nem 

igen barátságos szél fujdogál felénk. A koaliczio most 
már csakugyan ténynvé vált. A bécsi lordok házának 
tagjai konferencziáznak, s a bécsi lapok széliére kür­
tölik, hogy Schmerling lovag személye körül cso­
portosulnak mindazon elemek, melyeknél a százados 
gyűlölet Magyarország iránti dogmává vált, s amelyek 
a monarchia politikai egységének firmája alatt állami­
ságunk ellen konspiráínak. Hogy e legellentétesebb 
elemekből nagy hirtelen alakult szövetség ijesztgetése 
kormányunkat elfoglalt pozicziájából ki nem zavarja, 
az több, mint bizonyos, arra pedig, hogy komolyan 
államcsínyt inscenirozzanak ellenünk, Európa jelen­
legi helyzete alkalmasnak éppen nem mutatkozik.

** *
Közgazdaságunkra vonatkozólag figyelemre 

méltó a földmivelési minisztérium egy körrendeleté 
a törvényhatóságokhoz, melyben figyelmeztet: hogy 
a rostálatlan zab ezentúl tőzsde-üzlet tárgyát nem 
lógja képezni; miután a rostálás elmulasztása miatt 
a német és francziaországi piaczokon, más ország­
beli kellőleg tisztított és igy jobb minőségű termény 
által a múlt évben annyira leszorittatott, hogy még 
jelenleg is nagyobb zabmennyiségek hevernek a rak­
tárakban eladatlanul. E körrendeletben egyúttal az 
is jeleztetett. hogy a kellőleg megtisztított zabnak 
8 százalék keveréknél (üszők, rozs, bükköny, kon­
koly stb.) többet tartalmaznia nem lehet.

Ugyancsak ezen minisztérium az ország külön­
böző pontjain lakó jelesebb gyümölcstenyésztőkből 
egy enquét-et hivott egybe, hogy az az illető vidékek 
viszonyaihoz képest a legalkalmasabb gyümölcsfajok

termelése iránt javaslatot adjon be. E szakférfiak 
meghallgatása után, legott egy népies Kézikönyvet 
fog kiadni, melyben a termelésre legajánlatosabb 
gyümölcsfajok lesznek ismertetve.

A kisbirtokosok lassú, de biztosan ölő mérge 
az uzsora elten ismét töb felirat intéztetetett a 
kormányhoz, kérve: hogy a kamatláb megszorítása 
czéljából mielőbb törvényjavaslatot terjeszszen az 
országgyűlés elé E tekintetben a „N. H.u azon jó 
forrásból merített hirt közli, melyszerint az igazság­
ügyi minisztériumban már dolgoznak egy törvény­
javaslaton aziránt, hogy betáblázás csak 6 % ka­
matra engedtessék meg. — Ezen törvény annyiban 
visszaható erővel is bírna, amennyiben a mostani 
betáblázott kamatokból azon rész, mely 6 %-ot meg­
halad, a betáblázás alapján nem lesz megperellietö.

A gazdaközönséget érdekelni lógja a honvédelmi 
miniszter egy rendelete, mely a hadseregnek moz­
gósítása esetében a lovak sorozására nézve az újabb 
kivetés s ennek alapján szükséges intézkedések meg­
tételéig, a múlt évi áprilishó 15-én kelt rendelettel 
közölt jutaléki kivetés szolgál alapul.

vr* *
Hazai nevelés-ügyünkre vonatkozólag érdekes 

a közoktatási miniszternek az országgyűlés elé terjesz­
tett jelentése. E jelentés szerint hazánkban 47 tanító 
és 10 tanítónői képezde létezik. Az elsők közül 15 
állami, 14 római-katholikus, 2 görög k., 5 görög nem 
egyesült, 7 ágost. hitv., 3 evangélikus és egy zsidó 
A tanítványok száma 1877 volt. A tanítónői képezdék 
közül 4 állami, G pedig római katholikus. A tanít­
ványok száma 594 volt. Seminarium hazánkban 40 
létezik. Ezekből 20 róm. kath., 3 gör. kath., 8 evang.. 
5 gör. kath., 4 görög nem egyesült. E 40 semina- 
riumban 212 tanár adott elő, s a tanítványok száma 
1296 volt. A jogakadémiák száma 13. Ezek közül 
1 négy osztályú, 11 háromosztályu, 1 kétosztályu. Ez 
akadémiákon 89 tanár adott elő, s a tanulók száma 
1744 volt. Nemzetiségre nézve magyar : 1582, német: 
50, tót: 32, román: 64, szerb: 11, ruthen: 5.

** *
Közlekedési ügyeink egyik legnevezetesebb 

mozzannataként említhető: a keleti vasút botrányossá 
vált kérdésének — mely állami hitelünkre is nagy 
árnyat vetett — megoldása. A szerződés, társulat és 
kormány között már aláíratott, mely azonban elfo­
gadás végett még az országgyűlés és a társulat köz­
gyűlése elé lesz terjesztendő. E szerződés szerint az 
állam átveszi a vasutat, s minden részvényesnek 
három darab vasúti részvényért két 100 forintos 
államkötvényt ad, mely aranyban 5 %-ot jövedelmez, 
és szelvénye adó alá esik. Hogy az államnak e pá­
lyából haszna nem lesz, az bizonyos; legfeljebb akkor, 
ha a romániai csatlakozási vonalok kifognak épít­
tetni. Ez pedig nem egyhamar következik be.

A vasúti kartell ügyében annyi ellentmondó hí­
rekkel szemben most mar határozottal! állítják, mi­

szerint a kartell nem márczius 1-én, hanem julius 
elején fog életbe lépni, s addig egy uj általános 
tarifa dolgoztatik ki tetemesen leszállított dijtételekkel

#* *
A kereskedelem köréből kevés följegyezni va­

lóra akadunk a közelebbi napok folyamában. Érde­
kes azonban egy statisztikai kimutatás, mely a fize- 
zetésképtelenségeket 1875-ben állítja elénk. Ugyanis 
a nevezett évben az osztrák-magyar monarchia terü­
letén összesen 1431 kereskedő czég lett fizetéskép­
telenné. E tekintélyes számból Magyarországra nem 
egészen egy harmadrész, t. i. 517 vagyis 32% jut, 
914 pedig vagyis 68% az osztrák tartományokra. 
A kontigenskez Becs maga 353 esettel, tehát körül­
belül 22 százalékkal járult.

A pesti magyar kereskedelmi bank f. hó 25-én 
tartá évi közgyűlését n é in e t nyelven. Az elnöki 
jelentésből szomorú dolgokat hallhattak a részvénye­
sek. Az üzletpangás a múlt évben oly fokot ért, 
minőt az intézet 24 évi fennállása óta nem tapasz­
talt. A váltóleszámitolási üzlet igen sok szilárd czég 
megbukása folytán a lehető legroszabb volt.

A kisbirtokosok hitelegylete.
[Folytatás.]

Ha méltán feljajdulhatnak hazánk nagy s 
Középbirtokosai a hitel elégtelensége miatt, úgy 
mit tegyenek kisbirtokosaink, kikről semmikép 
sincs gondoskodva ?! Az ő hitel igényletiik kielé­
gítésével a szt. István korona összes területén 
csak egyetlen egy intézet foglalkozik, s ez a két 
év óta fennálló „Kisbirtokosok földhitelintézete.“ 
Ennél pedig 1873. évi február 20-tól vagyis Üz­
letműködésének kezdetétől fogva 1875. évi janu­
árhó 15-ig kért 100—1000 frtig terjedő kölcsö­
nök száma 6799, s ezeknek összege 3 206,200 
frtot képvisel. Engedélyeztetett 750 kölcsön 295, 
900 írttal; elutasítalak, vagy hosszas eredmény­
telen várakozás után visszavonták kölcsönkérel­
müket 929-en, kik összesen 146,300 frtot igé­
nyeltek. Engedélyezhetnek találtatott, de pénz­
alap hiányában nem engedélyeztetett 5090 kölcsön- 
kérvény 2.328,300 írttal; mihez hozzá adván 
az engedélyezett, de nem realisált 333 köicsöut, 
melyek 169, 400 frtot képviselnek, kielégítésre 
vár 5423 kölcsön 2.497,700 írttal. Megjegy­
zendő, hogy ezeken kívül még számos (lega­
lább is mégegyszer annyi összegről szóló) kölcsön- 
kérvény merült fel, melyek azonban az intézet 
által régi kötvényekkel való elhalmozottsága miatt,



illetőleg a kielégítésre szükséges, elégséges pénz­
alap hiányában az utóbbi időkben mái el >ein fo­
gadtattak, elfogadásuk esetén pedig ma már bi­
zonyára 10 millió írtnál többet tennének ki.

295,900 írttal van eszerint intézetileg do­
tálva az összes magyar kisbirtok, mely az összes 
hazai termőföld kontigensének majdnem felét 
(45 “„-át) képezi, mely következéskép mintegy 
2 ezer millió írt értékét képvisel és 000 millió 
írtnál több hitelképességre érdemes!

Gondoskodni kell teliát a kisbirtokosi osz­
tályról! De még inkább előtérbe lép az e részbeni 
gondoskodás szüksége, ha tekintetbe vesszük, hogy 
ez osztály, mely mint láttuk, száma és kezein levő 
terület nagyságánál fogva egyike a legtekintélye­
sebb néposztályoknak s a legtöbb vág) ont képv í- 
seli. melyre az összes hazai őstermelés oroszlán- 
része nehezedik, mely középosztályunk túlnyomó 
zömét képezi, melynek emelkedése és jólététől, 
gazdasági rendszerének javításától várjuk közgaz­
dasági állapotaink javulását, mely a mezőgazdaság 
fejlesztése által megvetheti Magyarország ipa­
ros fejlődésének alapját: jelenleg öt rósz év csa­
pásai alatt görnyedez és nemcsak befektetési tő­
kével nem bir. hanem a megélhetés eszközeit is 
alig képes megszerezni magának és adósságok mi­
att a tönkremenésnek, a pusztulásnak megy elébe.

Igenis, valljuk meg őszintén minden nagyí­
tás nélkül, hogy mezőgazdáink a végromlással fe­
nyegető lejtőre értek, amelyről alig juthatnak 
vissza a rendes kerékvágásba.

Segélyt kellene nyújtani nekik, természete­
sen nem könyörsegélvt; a hónuk alá kellene nyúl­
nunk, hogy el ne bukjanak, de ne adjunk nekik in- 
ségkőlesönt, mert ilyesmivel, múlandó hatása mi­
att. nem érünk czélt. Különben az anélkül is na­
gyon igénybe, vett állampénztár nem is - adhatna. 
Aztán a segélynyújtásnak határai igen szükek 
szoktak lenni.

Nem marad tehát egyéb hátra, mint hogy 
olcsó, könnyen igény be vehető és megerőltetés 
nélkül visszafizethető kölesönök lehetőségét nyújt­
suk kisbirtokosainknak. Ezzel felsegíthetik ma­
gukat azok, akik kényszerűségből drága kama­
tokra vett kölcsöneik nyomasztó terhe alatt sül­
lődnek, úgy nemkülönben azok is, kik gazdaságuk 
vitelére helyesebb arányok behozatala végett be­
fektetési tőkéjük kölcsön utján való beszerzésére 
utalva vannak.

Igen helyesen monda egy hazai tudósunk: 
„Olcsó hitel a mezei ipar felvirágzásának egyik 
elutasithatlan követelménye. Lassan ugyan, de 
biztosan gyümölcsöző beruházások csak ott lehet­
ségesek, hol a földbirtokos mérsékelt kamat és tör­
lesztés mellett hosszabb időre szóló hitelre tehet 
szert.“ — Továbbá Horn Ede igy nyilatkozik e 
kérdésről*: „Ha talán kevésbé általánosan érzik 
is: a tőke és hitelhiány mégis igen komolyan érez­
hető és hatásában felette hátráltató. Gazdagok va­
gyunk természeti kincsekben, de hiányzik azok 
életrekeltése és értékesítésére a tőke; a hiány 25 
év óta folyvást érezhetőbbé válik, mert egyrészről

Tárcza.
Bönyeg Máté tragoediája.

—Vége. —

No lám. Máté ur még tisztességes fantáziával 
is meg volt áldva.

Hát még az a gondolat, az az édes, kedves 
gondolat, hogy a Bőnyeg-iámiliának nem lesz olyan 
vége. aminő Herkulanum- vagy Pompejinak; nem 
fog az lángba vetett pozdorjaként megsemmisülni: 
oh. ez az édes gondolat szemeibe csak örömkö-
nyeket csalhatott! .

Befogatott. Menni fog, azért az imádni való 
szép teremtésért, kit a sors oly kapóra adott, ki 
magát holtiglani házastársnak felajánlotta, kinek arcz- 
képét most büszkén szoringatja szivén, (Igen ; mert 
Máté ur is kapott arczképet) később pedig, talán 
egy pár hét múlva, eleven kiadásban fogja ott szo­
rongatni. Oh, még a gondolat is fölér egy három 
hétig tartó üdvösséggel!

8 mily nemes, tinóm vonások ! A h o s s z u - 
kásán-kerek halvány rózsa színbe

ZEMPLÉN. ____________ _

•i narasztosztály felszabadítása elvonta a foldbir-
1 ‘ . i /iií*cn részben iugvenes munká­tokból a részben Olcsó, íeszutn

erőt mert más oldalról az egész idő szelleme lio-
“Ó’vábl. határozottan intensiv művelésre, hasznos

beruházásokra kényszerít. Itt a hitelnek kellene
kisegíteni. “ Távol vagyunk attól, hogy a hite
nyújtást valami gyökeresen orvosin gyógyszernek
tekintsük. A hitel még nem ad meg mindent. Áh
dásos hasznait azonban eltagadni nem lehet. A
hitel kétélű kard. Igen áldásos lehet aiia, .ti .1
megfontolva szükségleteit, azoknak fodezes^e’ | 

va„v később jutalmazó beruházásokra haszna ja 
fel°Az úgynevezett consumptív hitel, ha meg oly 
kis mértékben vétetik is igénybe csak romlásra 
szolgálhat; ellenben a produettv hitelnek jo sza- 
,Uhl’s és okszerű gazdálkodás mellett üdvös ered­
ményei sohasem maradnak el, elobb-utohb bőven ;

jutahim/.naky ^ a kisbirtok! földlii-

tel azt csak azok vonhatják kétségbe, kik még 
most sem látják elérkezettnek azon időt, a mely­
ben abba kell hagynunk a külterjes gazdálkodást 
és a belterjest minél inkább behozni, akik nem 
tudják, hogy az ugarozás elhagyott gazdasági ál­
láspontnak szüleménye, s az európai kulturálla- 
mokban korántsem jelentkezik oly mérvben, mint 
a mi birodalmunkban, hol átlag a szántóföldek 
17°„-a ugarnak hagyatik, holott Poroszhonban 
csak’10, Helvéciában csak 3% ~ 4% és 
ban 2.4 %• számittatik ugarnak.

(Vége köv.)

Sátoralja-üjhely közönségének évek óta méltó 
panaszát képezé azon viszás rend és eljárás, mely 
a kebelében lévő postahivatalnál, a levél és kocsi- 
postai küldemények feladására nézve eddig diva­
tozott. E tömérdek hátrány nyal járó bajnak most 
már vége szakad, a kereskedelmi minisztérium in­
tézkedése folytán, melynek nyilvánosságra hozatala 
végett a kerületi postaigazgatóság részéről a kö­
vetkező sorokban kerestettünk meg:
29Q sz. M. k. postaigazgatóság Kassan.

A „Zemplén" tisztelt szerkesztőségének
S. a.-Ujhelyben.

A s.-a.-újhelyi, mint más postahivataloknál is 
a közönségre azon nem eléggé kényelmetlen intéz­
kedés van téve, hogy a postamenetek elindítása 
előtt, s megérkezése után a postahivatalt a hiva­
talos órák alatt is, bizonyos időre elkeli zárni, hogy 
ez alatt a postaküldemények expeditioja az igen 
súlyos felelősséghez képest lehető nyugalommal el­
végeztethessék.

Ez intézkedés azonban nagyobb forgalmú pos­
tahivataloknál. hol a közönség sűrűén veszi igénybe 
a postahivatalt különösen a kereskedelmi érdekekre 
nézve felettébb hátrányos.

A s.-a.-újhelyi postahivatal azok közé számít­
ható, hol a közönség igényei kiváló figyelmet ér­
demelnek, s a postahivatallal való közlekedést le­
hetőleg könnyíteni kell.

Átlátta ezt a postaigazgatóság s oda kívánt 
hatni, hogy ezen kényelmetlen helyzet, melyszerint 
a postahivatal a hivatalos órák alatt is időnkint 
bezárat!k, elhárittassék.

A nagyinéit, keresk. m. k. minisztérium által

játszó kreol arcz mily pompásan illik össze e 
nem mindennapi névvel: Húsos Klotild.

Máté ur tehát befogatott. A világ minden Kin­
cséért sem menne ő a „gőzösön" mikor neki olyan négy 
lova van, minőt nem sokat látott Hungária. Aztán, 
meg nincs is messze az az X város, de ha a vi <ig 
vé"én volna, még akkor is elmenne egy olyan asz- 
szony-személy kedveert, ki válalkozik az ő nejeve 
lenni. Hogyne ? ü! Bönyeg Máté! ki eddig annyit
lótott-íutott — hiába....

150 házszám, Il-ik emelet, I\-ik ajtó.
Itt van! Mindenik szám ragyog; mindenik

szám egy __ gyémánt: mindenik szám a mennyor-
i szagnak egy kulcsa, egy mennyországnak, amely 

menyországban csak egyetlen egy angyal regnál: 
Húsos Klotild.

Máté urnák nemcsak a szive, de még a mu­
tató ujjának a körme is dobogott, ezt úgy méltóz- 
tassék érteni, hogy izgatott állapotában mutató ujja 
bütykője helyett csak a körmével merészelte — a 
la czigándi atyafi — a menyország ajtaját megko­
pogtatni.

Egy krakkói czérnaszál-hang „szabad": s Bő- 
nveg kománk tetőtül-talpig való kurta-szélességé­
ben behömpölygött az ajtón. (Mert azt is szükséges 
tudni: hogy Máté ur nemcsak kurta, de a mellett 
jó széles egyéniség is volt.)

A íiummi-lauda nem nénik masasahhr li •>

e postahivatal ezentuli ellátására nézve tett enged-; 
menye folytán lehetségessé vált, hogy e postaigaz.

n.túvVoítpet tehesse, hogy az ottai' 
alatt, melyek regg(

O - v,o ............  - - - áig vannak meghat*.
rozva, f. é. február 1 - j é tő 1 fogva f o/p. 
tonosan nyitva tartassák, amennyiben az ex^. 
ditiok e naptól fogva kell, hogy a fel és kiadat j 
helyiségektől elkülönzött helyiségekben vége/tes- 
tessenek.

Mivel azonban az egyes postamenetekkel el­
indítandó küldemények felvételére bizonyos zár­
órák meghatározása szükséges, erről egy átnéze- 
tet * van szerencsém közleni azon megjegyzéssel, 
hogy a zárórák után feladott küldemények a leg­
közelebb induló postamenettel fognak továbbittatni.

Szíveskedjék ezen közleményemet becses lap­
jában rövideden az ottani közönség tudomására 
hozni, hogy ez az érdekében tett intézkedésről a 
legilletékesebb módon tudomást vehessen.

Kassán, 187b. január 17.
BIRINGER,

m. k. postaigazgató.

* Ez átnézet szerint a S.-Patak sat. Miskolcz, 
Hatvan, Budapest, Dehreczen irányában s általá­
ban egész délnyugoti s délkeleti Magyarország, 
Ausztria s a külföldre szóló levélküldemények föl­
vételének zárideje estve (i délután 4 óra 30 perez; 
a kocsipostai küldeményeké pedig estve (I, déliitáa 
pedig 4 óra. A kiadási idők d. e. 9 óra 30 perez, 
reggel 8 óra.

Csap, Ungvár, Nyíregyháza s M.-sziget irá­
nyában a levélküldemények felvétele: délelőtt 10 
óra 30 perez, délután 2 óra 30 perez, a. ko­
csipostai küldemények felvételének zárideje pedig 
délelőtt 10 óra, délután 4 óra. Kiadási idő: reggel 
8, délután 2 órakor.

Velejte. Terebes, Gálszées, N.-Mihály, Ung­
vár, Homonna, M.-Laborcz sat. Galiezia és Orosz­
országba szóló levélküldemények fölvételének zár­
ideje délután 4 óra 30 perez, a kocsipostai kül­
deményeké pedig délutáni 4 óra. Kiadási idő: reg­
gel 8 órakor.

Legenye-Mihaly, Szaláncz. Kassa, Eperjes, Oder- 
berg és Rozsnyó irányában szóló levélküldemények 
felvételének zárideje: estve 6 óra s délután 4 óra 
30 perez ; a kocsipostai küldeményeké estve 6, dél­
után pedig 4 óra. Kiadási idő : reggel 8, délelőtt
9 óra 30 perczkor.

Egyébb tudnivalók : Levéldij a helyi vagy is 
oly leveleknél, melyek a s.-a.-ujhelyi postahivatal 
forgalmi köréhez, — mint Kis-Bányácska. Ruda- 
Bányácska, Kis- és nagy-Bári, Borsi, alsó- s felső- 
Bereczki. Csörgő, Csörgő-puszta, Csarnalió. Hosszu- 
Láz, Kávoss, Puszta Kisfalud, Kolbása, Luka, Miko- 
háza, Némahegyi csárda, Alsó-Regmecz, B.-Szög. 
Szőlőske, Kis- és Nagy-Toronva, Vajdácska — tar­
tozó helyekre szólanak, ha súlyúk 15 grammig ter­
jed, 3 o. é. kr. _

Az osztrák-magyar monarchia területen levő 
helyekre és a németországi államokba intézett, be­
zárólag lő gramm súlyú levélért 5 o. é. ki. 15
gránitul 250 grammig 10 kr. ő. é.

A nem bérmentesített levelekért 1,> g) ammig
10 kr. 15—250 gramig 15 kr. fizettetik 

4 szalao- (keresztkötés) alatti es mustrák til­
démén vekért, ° ha belföldi vagy németországi he-

' helyekre intézteinek, távolsági külön,bség nélkül 
minden 50 gramm után 2 kr. fizettetik, föltéve, 
hogy a föladáskor bérmentesittettek. s megfelelő 
módon vannak bői itekolva.

A kocsipostai küldeményekért, a helybeliek 
kivételével, sulyporto, az értéknyilvánitással föladott

gyerek földhöz üti, mint Bönyeg Máté ; ég felé ira­
modott minden legkisebb hajszála a plafond-t érte 
e gymnasztikus ugrás következtében. A ki kisér- 
tetet lát a temetőben, aki vén asszonyt csókol meg 
sötétben, (persze fiatal-leány helyett) akit álmában 
széna-kosztra fognak, nem borzad meg oly rettene­
tesen, mint Bönyeg. Az egyiptomi hét sovány esz­
tendő együtt, a mythosi párkák közül a legrutabb. 
az osztrák-katona prófont mind semmi ahoz képest, 
amit Máté ur e perezben látott.

Egy nő, akinek hossszusága legalább is 70 
gyerek-arasz, szélessége másfel centimeter, súlya 13 
kilogram — állott Bőnyegünk előtt.

És az a száj, az a száj! Mikor egvet mozdult, 
minden fog kifelé készült belőle. Jó hogy még volt 
minek kifelé készülni.

Ne neked Bönyeg! Ha kellett feleség, van már
most.

— Óh, igen, igen! Ön az —■ nyiladozott ír 
szeres ajaka — ki hozzám a forró szerelem galamb- 
szárnyain repült.

Máté nem bírta megállani, hogy fel ne dicse­
kedjék vele:

— A magam négy lován jö ttem.
Oh ön engemet megértett — suttogott tovább 

a bájos hölgy. — Igen, igen; mert lássa, engem 
eddig nem értett meg a világ. De nem is csuda - 
Ma minden férfi oly bizarr, oly secant, oly friv°* l'
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ZEMPLÉN.

üldeményekért ezenfelül értékportó szedetik.
A kézbesítési dij tesz: a) egy egyszerű vagy 

ajánlott levélért szalag alatti vagy mustraküldemé- 
nvért, a heti folyóiratokért 1 kr. b) hetenkint több­
ször megjelenő lapokért 1kr. c) egy-egy kocsi­
postai küldeményről (pénzeslevél vagy szállítmány­
ról) szóló értesitvényért 2 kr. d) az ily küldemény 
kézbesítéséért 3 kr A ki postaküldeményeit a 
postáról maga vagy megbízottja által viteti el, kéz­
besítési dijt nem tizet.

Hivatalórák reggeli 8-tól 12-ik, és délutáni 
2-től 6-ig. Megjegyzendő: 1-ször: bogy a hivatal 
valamely posta megérkezésétől a fenebb megba­
tározott kiadási időpontig a hivatalórák alatt is 
zárva marad; 2-szor: hogy azon levélküldemén>ek, 
melyek azalatt, inig a hivatal zárva van, tétetnek 
a levélgyűjtő szekrényben, tekintet nélkül a hiva­
tali órákra, első postaalkalommal elindittatnak.

hétből-hétbe.

Hír és vegyes rovat.)

A központ és megyéből.

A zemplénmejyei gazdasági egylet titkárától
a következő sorokat vettük :

Tisztelt Szerkesztőség!
A Zemplénnek e hó 8-án kiadott számában „óri­

ási közöny" megjelöléssel, többek között a gazdasági 
egylet tétlensége is — tulszigoru kifejezésekben — 
korholtatott.

Igaz ugyan, hogy kívánatos lenne jobb idők 
és kedvezőbb körülmények között ezen egyletnek 
nagyobb tevékenységben tartása s működtetése, és 
az°sem tagadható, hogy az egyleti tagok érdeklő­
dése sok kívánni valót hagy maga után, a mit ta­
núsít azon körülmény, miként a legutóbb tartani 
ezélzott kiállítás is az előjelentkezéseknéli részyét- 
hi ny miatt maradt el. sőt az egyleti értekezések 
és közgyűlések is e részvéthiányban szenvednek.

Azonban habár szembeötlő eredményeket az 
egylet újabban fel nem mutatott, saját beléletében 
mégis folytonos tevékenységet gyakorolni meg nem 
szűnt. Lehetőségig közvetítője, elösegélöje folyto­
nosan az egylet jelenben is a gazdasági érdekek­
nek, a földmivelés- ipar- és kereskedelmi minisz­
tériummal egyetértve a kormánynak ide vonatkozó 
eljárását folyvást tanácsolja és előmozdítja, Köze­
lebb a kormány lónemesitési czéljait a megyére 
nézve tette magáévá, a méntelepek berendezésére 
vonatkozó intézkedések átvételében. Újabban kísér­
leti vető magoknak, a kormány' általi kiosztása 
iránt járt közbe. Gazdasági kiállítást is czéloz a 
jövő tavaszon tartani; s jegyzőkönyvei és évi jelen­
tései működésének folytonosságáról tanúskodnak.

Ennyi egyrészről igazolásul felhozatván, más­
részről kiemeltetik, hogy hírlapi teiszóllamlások, a 
mennyiben a közönségnek közügyek iránti nagyobb 
érdeklődését czélozzák s ösztönzéssül szolgálnak, 
időszerűek és hasznosak, de egyszersmind szüksé­
ges, hogy előzetes teljes meggyőződésen alapul­
janak. ő.-a.-Ujbeiy jan. 2ö 1876.

Tisztelettel

NYOMÁRKAY BERTALAN,
a gazdasági egylet titkárja.

(E sorokra nincs egyéb megjegyzésünk mint az, hogy 
mi sem állitottuuk egyebet a második kikezdésben foglaltak­
nál; melyek szerint,' az egyleti tagok érdeklődése anyira 
lanyha: miszerint talán közönynek is derekasan beillik. Ennél­
fogva, bár örvendetes tudomásul vesszük: hogy az egylet élén 
állók, feladatuk teljesítésében kellő buzgalommal igyekeznek 
eljárni, azonban az egyletet alkotó tagok [tehát szorosan

— Még diákul is tud — dörmögé amaz.
Ma a nemes szívnek, a tiszta érzelemnek nincs 

bálványozója. Harminczháromszor próbáltam már női 
h i v a t á s o m n a k megfelelni s mindannyiszor ha­
jótörést szenvedtem.

Bőnyeg Máté önkénytelenül belekiáltott:
— Én negyvenszer kaptam „kosarat".
— Mily bámulatos sympathia! Bizonyára önt 

sem értették meg. Lovagom, mi nem a jelen kor 
számára születtünk.

Máté ur a „születtünk" szónál feleszmélt
— Hátba még vén is ? — rémült el a gondo­

lattól. Hátha hazudott az annonce ?
Csak nagy kínnal birta kinyögni:
— Madame, hány éves ön ?
A madame arczájára a szemérem pirja, ajakára 

olyan bizonytalan mosoly ülepedett.
— Hiszen tudja ön, ön előtt már idáig sincs 

semmi titkom.
Bőnyegünk elméjén egy pompás gondolat villant 

át.
Madame, van önnek keresztlevele ?
Attól félt, hogy e kérdésért legalább is mind a 

tiz ujját arczára tapasztja amaz.
Dehogy !
A no édeskésen szólt:
— S aiczom frissesége nem eléggé igazolja 

ifjú koromat ?

véve nem az egylet] közönyéről mondottakat már e sorok ' 
alapján is főn kell tartanunk; miáltal önként elesik a kü­
lönben jó tanács szüksége; hogy a hírlapi közléseknek „elő­
zetes meggyőződésen kell alapulniok.'* * Szerk.)

Sok panasz. Az üzleti és kereskedelem világ 
eljárását az ujmértékkel szemben, nap-nap mellett 
kifogásolják és pedig a mint meggyőződtünk, nem 
éppen alaptalanul. Az uralgó bizalmatlanság meg­
szüntetésére, kétségkívül legjobb óvszer, ha a ha­
tóság minden kitelhető erejével utána néz a dol­
goknak és ellen vzését szigorúan gyakorolja. He­
lyén lettvolna az itteni kereskedőknek is mint 
a kassáik tették — értekezletet tartatni az iránt 
hogyha a vevők részéről eleinte még font és lat 
szerint történik a rendelmény, azt az uj mérték 
szerint miképen fogják beosztani. Ezt azonban tel­
jesen figyelmen kívül hagyták, s igy nem lehet cso­
dálni. ha az ujmürtékekkel kevéssé ismerős közön­
ség bizalmatlan, s megrövidítéséről panaszkodik. A 
petróleum és olaj. mint világítási árukat, egy he­
lyütt liter, másut pedig kilogramm szerint szolgál­
tatják ki, azonban az átváltoztatásnál az eddigi ára­
kat nem igen hozzák a kiszolgáltatott mértékkel 
öszhangzatba. Több speczialis esetet hozhatnánk itt 
fel, melyeknél a tájékozatlansággal csúfosan viszsza 
élnek, különösen a szatócsszerü kis kereskedések­
ben, azonban, tekintve a nehézséget. — melyei j 
egv ily intézmény behozatala jár, a vérré vált meg­
szokásokkal szemben, — nem akarunk, erővel ká­
kán csomót keresni, de kötelességünket teljesítjük, 
ha a hatóság figyelmét koronkénti felszólalásunk által 
ébren tartani igyekezünk.

Újhelyi könyvpiacz. Legújabban megjelentek és 
Lövy Adolf könyvkereskedésében kaphatók : Magyar 
igazságügy 1876. I. füzet ára félévre 4 írt. A ma­
gyarországi protestáns egyházra vonatkozó összes 
országos törvények. Történelmi, közjogi és gvakor- j 
lati jegyzetekkel közrebocsátja Beöthy Zsigmond. ára 
1 frt. 50 kr. Karesztszeghy Lajos gyakorlati ismer­
tetése az úrbéri perekbeni eljárások és bizonyítékok- j 
nak, ára 1 frt. Paulay J. Zs. Postaügyi rendtartás 
1 frt. Századok 1876* I. füzet, előfizetési dij egész 
évre 6 frt. — Rendeletek tára 1875. IV-ik tüzet 
50 kr. Budapesti szemle 1876. I. füzet 2 frt. — 
Bartók János, Népszerű egyházi beszédek II. füzet 
1 frt 80 kr. Fuchs János. Egyszerű könyvvitel alap­
vonalai 20 kr. Dr Klanzarik J. Psychologia vagyis 
lélektan 1 frt 40 kr. Mokány Bérezi naptára III. ! 
kiadás 90 kr. Kassay Adolf. A községjegyzői és kör­
jegyzői hivatal mintákkal 1 frt.

Zene-ujdonságok. Táborszky és Parsch nem­
zeti zenemükereskedésében. Budapesten megjelent 
s szerkesztőségünkhöz beküldetett: „Die Flöte" 
Marsch. Faulevetter Á-tól. Ara 60 kr. „Szemérmesen" 
eredeti magyar mű-dal. irta Losonczy, zenéjét női 
középhangra zongora kísérettel szerzé Zimay László. 
Ára 60 kr. - „Hinüber Herüber" franczia-négyes, 
zongorára szerzé : if. Farbach Fülöp. Ara 60 kr.

Gyászhir. Moor Ignácz k.-helmeczi gyógysze­
rész f. hó. 28-án idült gyomorbajban 42 éves korá­
ban elhunyt. Özvegyet s egy kis árvát hagyva maga 
után. Béke hamvaira!

Meghívó a s.-a.-ujhelyi korcsolyázó-egylet ál­
tal 1876. február 26-án a megyeház termeiben ren­
dezendő korcsolya-egyleti bálra. Dókus Gyula. b. b 
elnök. Szunyogby Geiza, Évva Kálmán, Bobus Jó>sef 
Szentgyörgyi Vilmos. Schwartz Mór. Szőlösy Arthur 
Székel Imre b. b. tagjai. A bál tiszta jövedelme 
részben ez egylet szükségletiének fedezésére, részben 
pedig a helybeli nőegyleti árvák javára fordittatik. 
Személy-jegy 2 frt: családjegy 3 személyre 5 frt, 
minden további személy után 1 írttal több. Jegyek 
előre válthatók: Gallik Géza ur gyógytárában és 
Szentgyörgyi József ur kereskedésében, este pedig 
a pénztár.

E közben karja a Máté vállára hanyatlott, 
éppen mintha legyet akart volna ütni.

Bőnyegnek vége volt, őt csak női kéznek kellett 
| érinteni, hogy azonnal hálóba kerüljön.

Oda simult a nő parfümös keblére. Húsosunk 
ajaka méltóságosau leereszkedett, s oda tapadt a 
Bőnyeg ajakára.

— Mily Ízletes, superbe, magnifiique! érzel- 
gett a nő.

Máté is megnyalta a száját. Mégis csak csók, 
a csók.

A csók után pedig lakadalom szokott követ-
; kezni.

Oh édes érzés, a negyvenegyedik „kosár" el­
maradt. Ezután már kis „Bőnyeg"-ek következnek.

Ott voltak már mindketten, amit úgy hinak. 
hogy: otthon.

Beköszöntött az est.
*Édes álom, édes álom. — Édes a lujnah 

álom !*
Máté ur nagy boldogságában mélyen el talált 

szunyadni.
“ - Klotildkám ! volt az első szava reggel.

Semmi nesz.
— Klotildkám !
Semmi nesz.
— Klotildkám!

Közelből-távolból.
(Hazai hírek,)

Perger János kassai püspök pár héttel ezelőtt 
súlyosan megbetegedett, s mint a lapok is irtuk, 
gyógykezelésére Dr. Korányi egyetemi tanár is be- 
foly. Pár nap előtt javulását jelezték, azonban mint. 
a „K Ztg." írja, az még be nem következett sőt 
állapota aggasztóvá vált

A piskii csata egyik hősét sokak szerint a 
piskii Ilid megmentőjét 1. hó. 15-én temették^ el 
Makón Vaszil Ferenez megyei pénztárnokban. Tény 
hogy a piskii hid már csaknem védelem nélkül 
állott, csaknem az ellenség kezébe esett, mikor 
Vaszil Ferenez-tüzér hadnagy minden vezéri pa­
rancs nélkül előre nyomulást s tüzet parancsolt 
ütegének s a bid meg lett mentve. Bem tábornok 
ki a vitéz tettnek távoli szemlélője volt, a bős 
tüzértiszthez lovagolt s e szavakkal: „Bravó, bravó ! 
Herr Oberlieutenant!" s a helyszínén legott fóhad- 
nagygyá nevezte ki.

Á kassai szinügyi bizottság f* hó 15-én tar­
tott gyűlésében kijelentette, hogy a színigazgató, 
Lászy működésével meg van elégedve s februárhó vé­
géig terjesztette ki azon időt, melyig az igazgató nyil- 
atkozbatik: kiyánja-e továbbra is a kassai színházat 
megtartani ?“

Vojnarovits István a cs. k. 6 huszár-ezred 
ezredese, egy miveit derék férfiú, Kassán szülő­
városában f. hó 19-én elhunyt. A megboldogult alig 
volt 45 éves s pályályán sokra vihette volna, la- 
metése f. hó 21-én nagy fényűvel és katonai pom­
pával történt.

Felekyné Munkácsy Flóra, kassai vendég­
szereplésének bucsuelöadása után, a főispán kezde­
ményezésére t. hó 20-án Scbifbek M. vendéglőjében, 
hol a t. művésznőn és az ottani színtársulat jelesebb 
tagjain kívül, nagy számú értelmiség volt jelen, fé­
nyes estély tartatott. A mulatságot azonban nem 
kis mértékben zavarta meg egy eset, melyről a 
„Kassa és vidéke" szerkesztője Dr. Klekner Alajos 
egyetemi jogtanár, saját lapjában következőleg ir: 
„A* vendégek épen gyülekezni kezdtek a helyiség­
ben, midőn a többiközt lapunk szerkesztője is be­
lépett és szétnézett, várva mig többen is megjelen­
nek- hogy azután itt, vagy ott. ismerősei körében, 
szintén helyet foglalhasson. - Alig telt el néhány 
perez s bejönnek a terembe X ezerle Gyula ur, 
ungvári lakos, Deil Jenő helybeli ipar- és kamarai 
titkár és Mocsáry Géza országos képviselő ur. — 
Vezerle ur megállapodván az étterem egyik részé­
ben s körültekintve, magas hangon kijelenti : hogy 
ahol Klekner van, ott ő nem maradhat s Deil urrai 
együtt távozni készülnek. Előáll Mocsáry Géza ur 
s kérdezi: melyik az a Klekner ? Klekner azt feleli: 
„én vagyok!“ Mocsáry ur meghajtván magát, szin­
tén távozott. Távozás-közben Vezerle Gyula ur rá­
kiált „Még köszöntél is neki?" - Ez esemény 
összefügg a múlt évben történt azon affaire-rai, 
melyet szerkesztőségünkkel amiatt kezdettek, mert 
e lapok szerkesztője szerkesztői dolgokban a hely­
beli polgári tanoda küldötteit Írásbeli igazolvány 
nélkül elfogadni nem akarta, és el sem fogadta. 
Ez aztán becsületsértésé qualificáltatván, Vezerle 
Gy. és Letzter S. urak a szóbauforgó szerkesztőtől 
lovagias elégtételt követeltek, melyet, minthogy arra 
ok nem volt, a szerkesztő megtagadván, őt Vezerle 
és Letzter Simon urak maldictje „lovagias elégté­
tel adására" képtelennek kárhoztatta."

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORTJTH ELE2HLÉJEZ.

Semmi nesz.
Klotild, a bájos Klotild elpárolgott.
Rémülettel jajdult fel Bőnyeg, s az ágyból ki­

pattanva hiuzként ugrott a pénzes széki ényhez. Mig 
gondolatnak is iszonyú ! A mi abban volt szintén el­
párolgott az utolsó fityingig. ...

Ami ezután történt, minek volna azt leírni. 
Elég az hozzá, hogy negyven „kosár" után Bőnyeg 
Máté még virított mint a rózsa, a „kosarak" nem ár­
tottak egészségének, s végre is egy asszony, kire 
nagy ügygyei-bajjal szert tudott tenni: sírba vitte. 
Minek is kóstolta meg a házas életet ?

Lassacskán elfogyott, mint a holdvilág.
Sírkövén még ma is ez áll :

A ki negyven ,,kosárt“-t kapott 
Brünyeg Máté. nyugoszik itt 

A sok „kosár11 után végre 
Leve neki felesége.

De megszökött egy éjszaka,
Hogy mi volt ennek az oka 

Megmondhatná Húsos Klotild.

FARKAS BERTALAN.
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Bécsi börze.
— Távirati értesítés. —

Jan. 26. Jan. 27

Metalliques 30 .............................. . . . 69.— 69.—
Nemzeti kölcsön 0 ... • • • 73-8o 73.80
iSOo. kölcsön.............................. . . . 112.80 I [2.80
Bankrészvénv.............................. . . . 912.— 912.—
Hitelrészvénv.............................. . . . 189.75 189.75
London ........................................... - . . 114-40 I I4.4O
Ezüst................................................ . . . 104-95 IO4.95
Arany.......................................... 5-42 542
Napoleondor.............................. 9.21 9.21
100 mark..................................... . . . 56.25 56.25

javított kiadás.

Legközelebb jelent meg a hires, maga ne­
mében egyetlen könyvnek második, tetemesen 
javított és bővített kiadása:

„ÖNSEGÉLY”
czimmel, a nemzörészek minden betegségei számára hti és 
megbízható tanácsadó,

Dr. ERNSZT L. hasonszenvi orvostól.
Ezen könyv okulást és segítséget nyújt mindazoknak 

kik ifjabb korukban titkos bűnt vagy mértéktelen kicsa­
pongást űztek és ennek következtében beteges

gyöngeségben
vagy ezetdult idegzetben szenvednek, vagy annak kö­
zel beállásától fenyegettetnek.

Azok is. kik idösiilt bujakórban, bőrbajokban, bn- 
I jakóroa köazven\ben. h úgy csőszük fi lés ben szenved­
nek. vagy kiknek teste túlságos higanyadagok által gyön- 
gittetett. teljes kigyógyulást találandnak

Nevelök. lelkesz-k és átalában emberbarátok, kik a 
1 fiatal-ág javát szivükön hordják, jól teszik ha ezen könyv 
tartalmával megismerkednek.

Ezen hires könyv, mely nagyobb világosság kedvéért 
honcztani ábrákkal van ellátva, minden könyvkereske­
désben kapható, de posta utján nálam is megrendeltet­
hetik Ara 2 frt. 1195

Dr. Ernszt L, hasonszenvi orvos.
!’ esten, k visas -n teza -4-ik szám.

jo-vitott kiadsíts

Z E M P L É

KASSA—S.-A.-UJHELY.
(Homonna, M.-Laborc felé)

Kassa (ebéd’ö) indul 5 óra 11 p. reggel 1 óra ill p- d.
léik. 7 óra 40 p. reggel 4 óra 10 ]>. d.

L. Mihályi eb.) j jt)(j g ,')ra 20 p. reggel 4 óra 54 p. d.
S.-a.-Ujhely érk. 8 óra 56 p. reggel 5 óra 30 p. d.

MEZ< )-L ABORC — LÉGÉN YE-MIHALYI.
Me/.ií-La boroz ind. 4 óra 21 p. reggel 10 óra 36 p. délei
II , mia érk. 5 óra 44 p. reggel 12 óra 34 p. délül
Hunionná ind. 5 óra 52 p. reggel 12 óra 55 p. délit!
Vagy-Mihály ind. 6 óra 38 p. reggel 2 óra 25 p. délül
L.-Mihályi érk. 8 óra 10 p. reggel 4 óra 29 p. délid

LEGENYE-MIHALYI—MEZŐ-LABORC.
L.-Mihalyi
Nagy-Mihály
Homonna
Homonna
Mező'-Laborcz

7 óra 10 p. estve I óra 1 p. délután
8 óra 46 p. estve 3 óra 42 p. délután
9 óra 33 p. estve 5 óra 5 P- délután
9 óra 41 p. estve 5 óra 5 p. délután

Ii óra 2 p. éjjel 7 óra 12 p. estve

a m.-északkeleti és m.-gácsországi vasút vonalain.
SZERENCS—M.-SZIGET.

(egyszersmind Debrecen. Királyháza. Munkács. Nyíregyháza.
Ungvár felé)

S/.crvuv.- eh. dlo ind. 9 e. 5 p. delr-ldtt .3 o. 59 ]*. d. n.
| érk. i 1 ó. — délelőtt 5 ó. 44 p. d. u.

s.-a.-l jl.ely (eb. jjn£|. , , ú. 30 p. délelőtt 6 ó. 30 p. este
M. Sziget érk. 9 ó 19 ]. e-te 5 ó. 26 }.. reg.

M.-SZIGET—SZERENCS.
(Debrecen. Királyháza. Munk.es, Nyíregyháza. Ungvár felé)
\;. Sziget ind. 6 ó. 55 p. reg. 9 ó. 24 p este 11 ó. 31 ]•■ d. v.

j érk. 5 óra —- délután 8 óra 30 p. reggel
S.-a.-l jhelv (eh. , . ,- . ... ,J • | ti;.. ■> ura 4.) I'. d. u. 9 o.a 21 p. delel.
Szerei.vs ehedlo !,. • ura 4S j . i-sle 1 1 óra 2 J . délei.

S.-A.-CJHELY—KASSA.
(egysz. Homonna. Mezö-Laborc falé)

S.-a.-ljliely ind. 6 1 <1 9 JI. este X ó. 57 j. reg.
|éi k. 6 óia 45 perez este 9 óra 33 p. d. e. 

L-- AJ ilia I vi eb) , n , ,c, ' ,find. i óra lo p. este 9 óra 48 p. d. e.
K.is a érk. 9 ó. 44 p. e-te 12 ó. 13 ]*. d. 11.

Nyílt-tér.
— E rovatban közlöttökért nem vagyunk felelősök^ —

V á I a s z
Fuksz Istvánnak.

A „Zemplén" f. évi 1-ső számának nyiltterében 
egy a polgári bizalmat és kötelességérzetet csúfo­
san kijátszó visszaélést tettem közzé.

Tettem pedig ezt egyelőre csupán azon ok­
nál fogva, hogy minden becsületes embert, ki fe­
lebarátján segíteni akar, nyilvánosan figyelmeztessek : 
hogy őrizkedjék a nevével aláirt váltót még csak 
forgatás végett is tanuk nélkül kezeiből kiadni.

Tisztán a dolgot adtam abban elő és a ne­
veknek csak is kezdő betűit tettem ki.

De a csíny elkövetője a magát ludasnak érző 
Fuksz István legközelebbi számában a „Zemplén" - 
nek előbujt a kulissa mögül, s mentegetődzési pró­
bálgatása mellett, bátorságot vett magának engem 
is alap nélküli rágalmazónak becsmérelni.

De a gorombáskodás és feleselgetés még nem 
védelem. E mellett meg marad továbbra is igaznak : 
hogy Fuksz István egy váltót, melyen H. mint el­
fogadó, s B. mint kibocsátó szerepelt, oly czélból 
vitt magához lakására : hogy azt mint forgató alá­
írja és azonnal vissza küldi. Azonban becsületbeli 
szavának beváltása helyett, időközben egy hamis 
terv végrehajtását tűzve ki magában, eltűnt hazul­
ról tanácsot kéregetni.

Azonban többszöri keresésünk után Somossi 
takarékpénztári szolga figyelmeztetett, hogy beszélte

Métermértékek.

Mindennemű

Is

úgy hossz-, ür, (száraz, és folyadék) 
mint s dymértékre hitelesítve 1 égj u lá­

nyosabb áron kaphatók

HERCZ KÁLMÁN
kereskedésében

S.-a.-Ujhelyben (Ó-hid utcza).

Ugyanott mindennemű mérlegek átalakít­

tatnak és kijavíttatnak.

Sulyok.

A.. ill .
tott

1863. Csak W ittc tiii.-iiél, Becs!
Stadt, terlang. Káriitnerstrasse Nr. 59.

T éfás

liupltlu*
tott

1863.

Hirdetmény.
Cotillon-Toiirok és Jeiyel,

valamint összes
Báli cikkek, ékességek, legyezők stb. stb.

Cotillon-Tourok.
Mindenki képes táncmester 
segélye nélkül a legszebb 
és legfényesebb cotilloii- 

alakokat rendezni. 
Symkoltour . 2. fr
Álarcos-tour L60, 2 50 . 
Jokeytour (igen fény) 4 - . 
Fortnnatonr 1.50, 3 — , 
Fantasiatonr 1.—, 2 30 » 
Tulpantonr .3-— -
Keztvütour . 1.— »
Humoros névtour 2 50 . 
Mezeitour . . . 1-— »
ilalfogótour . 3-— »
Kauásztour 2 50 .
Medaillontour 6. — -
Hal- és rákioar 2.50 - 
Borospobart .űr 2 50 - 
Lebbenysipkaptour 4:0.

Ezenkívül sok ina 
tour egész 15 fr. ig.

Csali 
Becs, Stadt, veriá
S&rgöny címe: W1-. ,

Coiillen-Jegyek
osztályoz a O dara­

bontéit.
.iijf Mind. 11 ,i>zl;i,v/.al oz 
li om trapp- és Uritlaut- 

jegyek adatnak.
1 osztály/, t N . O 1 ír., 
-N,.1.1.501',.. Xr.II. 2 r.. 
lt-gfn. Nr. III. 2.50 Ír.. 
Xr. IV. 3 tr , Xr. V. 4 t'r., 
t' .l.-.tt finom Xr VI. 6 11 
Xr.Vn.6 60 tr . Xr VIH. 

7.50 fr.
csattanóCoti.lon

bonbonok
álarc - sapkákkal finoman 
csomagolva 12 drb. 1, 1 50

2 2.50 fr.,
AUatfejekkel 12 drb. 1.50,

2, 2.60 fr.,
egész álarc öltözékkel 12drb

6, 9, 12 Ir.
Cotillon-csokrok

helyett, sitik teljesen a fris 
v ragokat 50 drb 7.60 

10, 15 fr.

X*rrfc-fce Ed.-nel!
- tnerstrassi 59, vis-á vis vöm Heinrichshof.
v» *0- ! - t-ikubirs utánvét mellett. - Ismételadók jutalé­

kot kappak.

Báli - csokrok,
finoman illutszerezve egy- 
'Zt-i 'miml • legális legyező is 
1 drb. dob.-zz.il 1, 1.50, 

2, 3 liiminiibb 4, 5 fr.

Álarcok
gyei riiek. k. hölgyek és urak 
számára 8, lO, 15, 26, 

30, 40. 60 kr.
Jeli. m á arsok , pld. 

Xapoh on, Bismarck, Vil­mos tsász r, IX. Pins 
pápa stb., darobonkent 
50, 75 kr., 1.1.50, 2 fr. 

Selyem álarcok, dara­
bonként 16, 20, 30, 

.50 kr.
Állat álarcok darabos­

ként 15,20, 30, 40,50, 
75 kr , 1 fr., valamint 
ál. at quartet tok is. 

Orrok darabonként 8, lO, 
15, 20, 40 kr 

Bohócsapkák 50 dara­
bonként 6, 8, 10, 1% 
15 ft.

I — I. AZ IGAZGATÓSÁG.

i Fuksznak, miszerint H. és B. nagyon keresik, mjrp 
ő azt felelte „csak keressenek ha nekik tetszikö 
Még azon nap d. u. 4 órakor a járásbíróság előtf 
gyanús eljárása miatt bepanaszoltatván, többek ej^ 
kijelenté, hogy a váltó nála van és jót áll ^ 
hogy el nem vész. de minthogy az ügy a vizsgáló 
lóhoz tartozott s azon nap nem lehetett elvégét 
már, Fuksz István a nála lévő váltót még azon esti 
lefoglaltatta magánál, mert a foglaló oly rövid id, 
alatt különben nem tudta volna meg, hogy az nála van

Ezek után még csak annyit:
Hogy Fuksz István fegyelmi eljárás alá tarto­

zik-e vagy nem ? azt meg Ítélni a vizsgáló bíró igaz­
ság szeretete fogja, de hogy ő a benne helyezett 
bizalommal és jóhiszeműséggel, adott szava és a 
polgári erkölcsösséggel csúnyán vissza élt. azt min­
denki megítélheti már most is.

ügy látszik tehát, hogy Fuksz bárány bőré­
ben farkas rejtődzik.

Egy ilyen, magáról ennyire megfelejtkezett és 
a csürés-csavarástól már nem szégyenkező egyént, 
nem tartva érdemesnek, hogy vele ez utón többé&fele- 
seljek. az ügy eldöntését az igaz keblű bírákra bizoiu.

BAJKOR ANTAL,
________ helybeli birtokos.

Első magyar gácsországi vasút

Pályázati hirdetmény.
A nagy-mihályi pályafentartási hivatalnál 

üresedésbe jött két pályaőri állomásra pályázat 
nyittatik; ez állomással összekötött illetmények 
240 frt. fizetés, szabad lakás és egyenruha.

Főkellék ez állomás elnyerésére a magyar és 
esetleg tót nyelv ismerete. A próbaképeni gya­
korlat legföllebb hat hónapig tart, mely idő alatt 
a fizetés napbérként számittatik fel. Vizsgálatté­
tel a pályafentartási és jelzési utasításból kíván­
tatik.

A pályázati kérvények 1876. február 1-ső 
napjától számítandó 4 hét alatt nyújtandók be 
az első magyar-gácsországi vasút igazgatóságához 
Bécsbon.

Becs, 1876. évi januárhó 20-án.
I=:3. AZ IGAZGATÓSÁG.

A „sárospataki takarék- és kölcsönegye- 
sület mint népbank" évi rendes közgyűlése 
£ évi február 8-án d. u. 9 órakor fog Sáros- 
Nagy-Patakon a városházázánál megtartatni, 
melyre a t. egyesületi tagok ezennel meg- 
hivatnak.

Tárgyak:
I

1. Elnöki jelentés az egyesület 1875.
2. A kisbirtokosok országos földhitele") e- 

siileti szövetségébe való belépés feletti 
tanácskozás.

Kelt Sárospatakon. 1876. január 24.

A s.-a.-újhelyi polgári takarékpénz­
tár és hitelegylet t. ez. részvényesei 
ezennel az 1876. év februárhó 20-ik 
napján d. u. 2 órakor az intézet helyi­
ségében tartandó 3-ik rendes évi köz­
gyűlésre meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. az igazgatóság évi jelentése
2. a vizsgáló bizottság jelentése
3. a lefolyt év tiszta jövedelmének 

felosztása s az osztalék megállapítása
4. az alapszabályok a keresk. tör­

vény értelmében való módosítása: eb­
ből kifolyólag

5. a választmány, illetve igazgatóság;
6. a felügyelő bizottság választása ;
7. az alapszabályok 60. §-a értel­

mében netalán teendő indítványok.
S.-a.-Ujhely, 1876. január 16.

Rácz Bertalan,2_ • , 7igazgató.

A Varanó és Hanusfalvi mező- 
városok között fekvő 320 h. szántóföld, 
110 h. kaszáló, és 500 h. legelőből 
álló Fekete-patak her mányi 
birtok minden perezben haszonbérbe 
adandó. Bővebb értesítést vehetni Pe­
reszlényi István ügyvéd úrtól Ya_ 
rannón. 2__2
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